

Неравная схватка в лесу



В Пинском районе открыли мемориальную доску молодому прокурору Виктору Морозову, погибшему от рук бандеровцев почти 80 лет назад

Улица Морозова в агрогородке Молотковичи Пинского района — одна из самых современных и благоустроенных. Рядом с аккуратными домами усадебного типа возвышаются современные многоэтажки, придающие населенному пункту городской колорит. Сельчане, особенно старшего возраста, знают: улица названа в честь прокурора Виктора Морозова, погибшего от рук пособников фашистов в декабре 1944 года. Трагедия случилась неподалеку от Молотковичей. Останки героя покоятся в братской могиле, расположенной в агрогородке. Недавно мемориальную доску в его честь открыли на одном из пятиэтажных домов.

Благодарные потомки хранят память о его подвиге. На этом сделал акцент заместитель Генерального прокурора Сергей Хмарук, принявший участие в торжественной церемонии и почтивший память героя вместе с руководством Брестской области, Пинска и Пинского района, жителями агрогородка Молотковичи, молодежью:

— Ничто не должно быть забыто и никто не должен быть забыт. В годы Великой Отечественной войны немцы устроили геноцид нашего народа. В Молотковичах увековечиваем память

прокурорского работника Виктора Федоровича Морозова. Он погиб от рук коллаборантов, которые после освобождения нашей страны пытались установить здесь свою власть и издевались над населением.

Участники митинга вспомнили факты короткой, но героической биографии Виктора Морозова. На фронт комсомолец из города Ковров Владимирской области ушел добровольцем сразу после окончания школы, участвовал в ликвидации прорыва фашистов под Старой Руссой. После тяжелого ранения он не смог вернуться на фронт, прошел обучение

на юридических курсах. В 1944 году его назначили прокурором Жабчицкого района Пинской области.

— После освобождения на разоренной Пинщине началось восстановление законности и правопорядка, — напомнил прокурор Брестской области Виктор Климов. — Именно сюда прибыл Виктор Морозов. Налаживанию мирной жизни пытались воспрепятствовать фашистские прихвостни.

19 декабря 1944 года молодой прокурор и сопровождавшие его два бойца в неравной схватке погибли от рук бандеровцев при проверке хода лесозаготовок.



Нелюди подвергли 21-летнего парня нечеловеческим пыткам.

Материалы об обстоятельствах гибели Виктора Морозова стали одним из эпизодов уголовного дела о геноциде белорусского народа.

На открытии мемориальной доски герою присутствовал директор ОАО «Ставокское» Пинского района Александр Новик, который рассказал «СГ», что увековечение памяти погибших защитников Отечества, в том числе в послевоенное время, необходимо продолжать:

— Правильно, что на этом мероприятии много молодежи, местных жителей, пришедших с ребятами. Со дня трагедии, разыгравшейся близ Молотковичей в конце 1944-го, прошло почти 80 лет. Но мы помним о Викторе Морозове, других патриотах страны, настоящих героях, отдавших свои жизни за мирное небо над нашей страной. К сожалению, нацизм не уничтожен, и мы должны сделать все, чтобы на нашей земле он никогда не пустил свои зловещие корни.

Александр КУРЕЦ, «СГ»

kurets@sb.by

Фото Павла БОГУША